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AKTUÁLIS

„Hivatás az Életért”
Május 10. – A Mentők napja

135 éve, 1887. május 10-én 
alakult meg Budapesten az Ön-
kéntes Mentőegyesület Kresz 
Géza budapesti orvos kezde-
ményezésére. Az akkori szer-
vezet több változáson átment 
mai utódja, az Országos Men-
tőszolgálat (OMSZ) Magyaror-
szág legnagyobb mentési és 
betegszállítási feladatokat el-
látó intézménye. 

A mentői szolgáltatások 
és intézményi hálózatok köre 
az elmúlt évtizedek alatt fo-
lyamatosan bővült. 1948-ban 
még csak 76 db mentőállo-
mással, 359 dolgozóval és 134 
db mentőkocsival dolgozott a 
szervezet, addig napjainkban 
már országszerte 230 mentőál-
lomáson 7000 mentődolgozó 
teljesít szolgálatot. 1958-tól 
működik a légi Betegszállító 
Csoport, amely jelenleg az or-
szágban hét légi mentőállomá-
son végzi életmentő tevékeny-
ségét.

A csurgói mentőállomás fel-
állításának törekvéseiről már 
1936-ból is vannak híreink. 
Az akkori Vörös Kereszt Egylet 
választmányi tagja, Dr. Héjjas 
Imre Kaposváron, a megyei vá-
lasztmányi ülésen terjesztette 
elő kérelmét egy Csurgón lé-
tesítendő, gépkocsival ellátott 
mentőállomás felállítására. 
Stepaich Pál megyei alispán 
pártolta és támogatta ugyan 
ezt az elképzelést, de az aka-
rat a megvalósításig mégsem 
jutott el.

Csurgó mentőállomása 
közel két évtizeddel később, 
1965. április 1-én, a megyé-
ben kilencedikként nyílt meg, 
és működik azóta is a Baksay 
u.9/2. szám alatt.

Több kisebb felújítás után, 
a 2016 januárjában átadott 
épületberuházásának eredmé-
nyeként a mentőállomás tel-
jes épülete, valamint a hozzá 
tartozó garázsrész is teljesen 

megújult.
– 2015-ben jelentős fej-

lesztésen esett át állomásunk, 
kormányzati forrásból, uniós 
támogatással. Megújult a gará-
zsunk, autómosónk. Korszerű-
sítésre került a szociális épület, 
melyben fűtéskorszerűsítés, 
napkollektor felhelyezése, kli-
matizálás, nyílászárók cseré-
je, hőszigetelés valósult meg. 
Korszerű mentőautók kerültek 
beszerzésre, és megújult a 
gépkocsik felszerelése is. – Tá-
jékoztatta lapunkat a mentőál-
lomás jelenlegi helyzetéről és 
munkájáról Gombor Norbert, a 
mentőállomás vezetője, majd 
így folytatta:

 – Jelenleg 2 db mentőkocsi 
teljesít szolgálatot állomásun-
kon, 1 db 24 órában, az év min-
den napján, illetve 1 db mun-
kanapokon, nappal, 12 órában ( 
8-20 óráig). A dolgozók létszá-
ma 13 fő, melyből 7 a  mentőá-
poló, és 6 a gépkocsivezető.

Csurgó város, és a város 
vonzáskörzetében lévő 17 te-
lepülés mentőellátását végez-
zük. Évente 1350-1400 esetet 
látunk el. Részt veszünk a mű-
ködési területünkön zajló ren-
dezvények és sportesemények 
egészségügyi biztosításában. A 

112-es segélyhívó központok 
felállításával jelentősen csök-
kent a téves riasztások száma, 
jobban nyomon követhető a 
segélyhívás kezdeményezésé-
nek pontos helye, így kiszűr-
hetőbbek a mentést veszélyez-
tető szándékosan félrevezető 
hívások.

A folyamatos szakmai fej-
lődést rendszeres továbbkép-
zésekkel, éves kötelező vizs-
gákkal biztosítja az Országos 
Mentőszolgálat dolgozói szá-
mára.

Gombor Norbert végezetül 
ismertette, hogy a mentőállo-
más mentéstechnikai eszkö-
zeink fejlesztésében jelentős 
részt vállal a Csurgó Körzeti 
Mentőalapítvány, melyet sok 

évvel ezelőtt közösen alapí-
tottak Csurgó Város Önkor-
mányzata, és a mentőállomás 
dolgozói, majd megköszönte a 
lakosság részéről érkező sze-
mélyi jövedelemadóból befo-
lyó 1%-os felajánlásokat is.

Az Országos Mentőszolgálat 
címerében középen egy Kons-
tantin-keresztet láthatunk, 
amely a sürgősségi betegel-
látás világszerete elterjedet 
szimbólumaként a mentés hat 
alapvető követelményét szim-
bolizálja: felismerés, segélyké-
rés, elsősegély, mentőellátás, 
szállítás alatti kontroll, defini-
tív ellátás. 

Miközben mindezt teszik 
szívszorító hallani a csendet 
felverő sziréna hangját, amely 
valaki számára a sürgős segít-
séget jelenti. A mentők siet-
nek, figyelnek ránk. Sokszor 
egészségük, életük kockáztatá-
sával ügyelnek arra, és hoznak 
gyors döntéseket annak érde-
kében, hogy valaki életét meg-
mentsék. 

Május 10-én a Mentők Nap-
ját ünnepeltük. Hála és köszö-
net minden mentősnek!

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

A felújított csurgói mentőállomás napjainkban

Az OMSZ címere
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Szakmai tanulmányút Aumale-ba

A magyar közmédia csaHá-
rom évvel ezelőtt, 2019-ben 
meghívást kapott a Csurgói 
Városi Szociális Intézmény a 
franciaországi Aumale-ba, a 
helyi idősellátás működésének 
megismerésére. Két év egész-
ségügyi válság után, tovább 
folytatva az eszmecserét, va-
lós igény jelentkezett mindkét 
fél részéről, hogy megértsék, 
hogyan működik egymás idős 
embereket ellátó szociális in-
tézményi rendszere. A tanul-
mányúttal egyben lehetőség 
adódott arra is, hogy felidéződ-
jenek és felfrissüljenek a kap-
csolatok, amelyek már 1992 
óta összekötik a két várost.

Május elején került sor a hét 
napos tanulmányútra. A csur-
gói küldöttség nyolc fővel vett 
részt a találkozón, akik először 
jártak Normandiában. A de-
legációt Füstös János, Csurgó 
város polgármestere vezette. 
A csoport szociális szakmai 
képviseletét Zabundia Szilvia, 
a Csurgói Városi Szociális In-
tézmény vezetője látta el, két 
szakdolgozójával. Különböző 
szervezetek, egyesületek és is-
kolák már korábban is cseréltek 
információkat és gondolatokat. 
A mostani út fő célja a szociá-

lis rendszerek tapasztalatainak 
cseréje és összehasonlítása 
volt. 

A csurgói delegáció a ta-
lálkozó során ellátogatott az 
Aumale város területén lévő 
bentlakásos otthonba, ahol 
lehetőség volt felfedezni, ho-
gyan működik a Duke of Au-
male Idősek Otthona.  

A szakmai konferenciák fo-
lyamán interaktív előadásokon 
keresztül képet kaphatott min-
den résztvevő a két város kü-
lönböző jogi kereteiről, egész-
ségügyi ellátásáról, szociális 
ellátórendszerének finanszíro-
zásáról, technikai és szakmai 
feltételeiről. A megbeszélése-
ken felmerülő kérdéseket és 
válaszokat két fordító segítsé-
gével adták át a feleknek. 

Az információcserék után 
megtekintésre került a szoci-
ális intézet. A csurgói delegá-
ció megtapasztalhatta, hogy 
az épület modern, korszerű 
és csodálatos természeti kör-
nyezetben található. Családi 
hangulatot ad a higiénikus, ba-
rátságos környezet. A lakóknak 
külön lakrészük van, kizáróla-
gos használatú tisztálkodási 
lehetőséggel, új berendezé-
sekkel. Magas szintű gondozói, 

egészségügyi felügyeletet kap-
nak és színvonalas kulturális 
programok állnak rendelkezé-
sükre. Az intézményben odafi-
gyelnek az idős emberek lelki 
egyensúlyára, akik láthatóan 
jól érzik magukat.

A két szociális intézmény 
vezetője ígéretet tett arra, 
hogy a továbbiakban  „video-
konferenciákat” fognak tartani, 
hogy az új kapcsolatok meg-
erősödjenek és fejlődjenek.

A küldöttség a következő 

napokban ünnepi hangulatban 
fedezhette fel Aumalét, ahol 
folyt a tavaszi vásár. A május 
8-i ünnepségen a város vezetői 
kitüntetéseket adtak azoknak 
az  embereknek akik hosszú 
évtizedeken keresztül kivették 
a részüket a közügyekből és 
Füstös Jánosnak, Csurgó város 
polgármesterének díszpolgári 
címet és a népi hagyományok-
nak megfelelően lovagi rangot 
adományoztak.

A beszélgetések során el-
hangzott, hogy a vendéglátók 
remélik, hogy újra eljuthatnak 
Magyarországra és a diákcse-
re program is folytatódni fog, 
bízva abban, hogy mindkét fél 
részéről a fiatalok is lelkesedni 
fognak a lehetőségért. Virginie 
Lucot-April Aumale polgár-
mestere és a testvérvárosi bi-
zottság elnöke, René Deblangy 
reményét fejezte ki a testvér-
városi kapcsolatok további 

ápolására, a folytatás megva-
lósítására. A Csurgói Városi 
Szociális Intézmény szeretettel 
hívta és várja Aumale delegáci-
óját Csurgón. 

VARGÁNÉ HEGEDŰS MAGDOLNA

folytatás az első oldalról

A magyar küldöttség tagjai Aumale-ban

Füstös János a lovaggá avatás és a díszpolgári cím átvétele után 
Virginie Lucot-April polgármester asszony és a helyi képviselők 

társaságában
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Nem mindennapi izgalmakat tartogatott a serdülő bajnokság 
nyugati csoportjának utolsó előtti fordulója, hiszen a CSKK csapa-
ta a Veszprémi KKFT együttesét fogadta hazai pályán. A mérkőzés-
nek nem kevesebb tétje volt, mint a négyes döntőbe való bejutás. 
A Gazdag Tibor vezette csurgói alakulat a bajnokság meglepetés 
csapata volt, hiszen az előző években gyengébb helyezést értek 
el.  Aki kilátogatott a május 19-én lejátszott mérkőzésre a szív di-
adalát láthatta, a játékosok életkorát meghazudtoló küzdést, egy 
igazi nagybetűs CSAPAT-ot. A serdülők végig biztosan vezetve, 
elképesztő győzelmet arattak rangos ellenfelük felett. Az össze-
csapáson népes szurkolótábor buzdította a fiatal kézilabdázókat. 
Ilyen eredményt 2014 –ben ért el a CSKK utánpótlása Vörös Károly 
vezetésével, akkor a Final Four-ban a 2. helyezést szerezték meg.

A mérkőzés eredménye: 32-24 (14-12)
A csapat tagjai: Domján Zsigmond, Dömötör Ádám (7), Füstöt 

Bálint, Hauptman Barnabás (3), Horváth József Gellért (5), Horváth 
Péter (5), Kurbély Áron (3), Magyar Botond, Márfi Máté, Nemes Vik-
tor (1), Rétei Dénes, Rigó Koppány Róbert (3), Szöbölődi Bence, 
Varga János (4), Weisinger Patrik Gábor (1), Zóka Marcell. Edző: 
Gazdag Tibor, Szabó Imre

A június 11-12-én, valószínűleg Szigetszentmiklóson megren-
dezésre kerülő Final Four-on az ország négy legjobb csapata mér-
kőzhet meg egymással, a Keleti és a Nyugati csoport első két he-
lyezettje (FTC, Pick Szeged, NEKA, Csurgói KK). A döntőn a Csurgói 
KK első ellenfele a FTC serdülő csapata lesz.                                        BV

Az előző lapszámunkban tudósítottunk arról, hogy az Eötvös 
József Sportiskolai Általános Iskola IV. korcsoportos lány és fiú 
labdarúgói a megyei döntő megnyerésével jogot szereztek a di-
ákolimpia Országos Döntőjében való részvételre. A döntő Debre-
cenben 2022. 05. 20-22 –én került megrendezésre, ahol Somogy 
megyét képviselhették az intézmény diákjai. A megméretetésen 
húsz fiú és húsz lány csapat vett részt.

A fiúk mezőnyében hat mérkőzésből kettő győzelem született. 
Bp.18. Ker. - Csurgó: 5:0  I  Székesfehérvár - Csurgó: 3:0 
Balatonalmádi - Csurgó: 1:1, büntetővel a Csurgó győzött,
Csurgó - Békés 4:4, büntetővel a Békés csapata nyert,
Hajdúszoboszló - Csurgó 3:1  I  Szikszó - Csurgó 6:2
A csapat tagjai: Baranyai Bence, Csire Barnabás, Szecsődi Ró-

bert, Simon Bendegúz, Varga Kristóf, Varga Ádám, Füstös Márton, 
Ürmösi Attila, Dobri Tibor Erik, Molnár Viktor. Teljesítményükkel a 
17. helyen végeztek.  

A lányok hat mérkőzése közül öt vereséggel és egy győzelem-
mel ért véget.  

Miklósfa - Csurgó 3:1  I  Debreceni Egyetem - Csurgó: 2:1 
Csurgó - Szirmabesenyő 1:2  I  Rúzsa - Csurgó 2:2, büntetővel a
Rúzsa csapata nyert  I  Balassagyarmat - Csurgó 3:0
A csapat tagjai: Huszics Rebeka, Balogh Csenge, Miklós Marti-

na, Bogdán-Balog Georgina, Horváth Jázmin, Völfinger Amanda, 
Dergez Lili, Csordás Johanna. Sajnos a lányok közül a csapat egyik 
alapembere a 2. mérkőzésen megsérült, ami megnehezítette a 
csapat helyzetét. Végül a 20. helyezést szerezték meg. 

Gratulálunk mindkét csapatnak a kimagasló teljesítményéhez 
és a felkészítő tanárnak, Dergecz Dezsőnek.                                       BV

A legjobbak között a Csurgói 
Kézilabda Klub serdülő csapata 

Országos Döntőn szerepeltek 
az Eötvös Iskola labdarúgói 

Igényeljen Csurgó Kártyát és éljen a kedvezményekkel!

- Sótonyi László Sportcsarnok 20 
% 
- Sportcsarnok Kondicionáló terem 
20 %
- Műfüves pálya használata 20 % 
- Csurgó város helyi autóbuszjára-
tai 20%
- Városi Uszoda 50 %
- Csokonai Közösségi Ház (saját 
rendezvények) 100 %

- Városi Könyvtár 100 %                  
- Városi Múzeum 100 %
- Történelmi Park (saját rendezvé-
nyek) 100 %
- Csokonai Vitéz Mihály Emlékhely 
50 %
- Gyékényesi Poszeidon Panzió 
mellett működő teniszpálya, 
strandröplabdapálya és homokfo-
cipálya használata 100 %

Elfogadóhelyek és a kedvezmények mértéke:

http://csurgo.hu/hu/turizmus/csurgo-kartya
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INTERJÚ

A tavalyi esztendőt klubtör-
téneti sikerrel zárta a csapat. 
Mennyire tudott ez motiváló-
an hatni az idei szezonban a 
Csurgói Női Kézilabda Club já-
tékosai, valamint vezetősége 
számára?
- Kilenc éves munkánk volt az 
NBI/B ötödik helyezés sikeré-
ben. Boldog vagyok, hogy vég-
re sikerült. Kis klubként nagyon 

nehéz dolog ez, sokszor éreztük 
úgy, hogy szinte az egész világ 
ellenünk dolgozik. Magunk elé 
mindig olyan nagy célokat tűz-
tünk, melyek eléréséhez veze-
tő úton rengeteget tanultunk, 
edződtünk és erősödtünk. 
Rettentő nehéz volt játékost 
igazolni addig is és azóta is. 
Skaliczki László mesteredzővel 
kötött két éves szerződésünk 

klubunk egyik legnagyobb si-
kere, neki köszönhetjük főként 
az ötödik helyezést is, mely 
klubunk történelmének leg-
jobb eredménye. 

A 2021-2022. évi versenyki-
írásban jelentős változások 
történtek. Milyen új kihíváso-
kat jelentett ez a klub életé-
ben?

- Az NBI/B osztály kiírása jelen-
tősen változott a tavalyi szezon 
végén, az idei bajnoki szezon-
ra vonatkozóan. Korábban úgy 
volt, hogy volt egy Nyugati és 
egy Keleti csoport, így eddig 
nekünk nyugati csapatként 
csak a Dunántúlra és Budapest-
re kellett utaznunk idegenbe. 
Az idei szezontól kezdődően 
márciusig alapszakasz volt, 
ahol csak nyugati és csak a 
keleti csapatok játszottak egy-
mással, ezt követően pedig egy 
osztályba tették a nyugati és 
a keleti csapatokat a felsőház-
ban és az alsóházban is.
Ettől kezdődően Csurgóról 
utaztunk például Hajdúná-
násra, Szegedre, ami azontúl, 
hogy jelentősen emeli klubunk 
utazási költségeit, jóval több 
energiát kivesz játékosainkból 
is. Tulajdonképpen „kis NBI” 
lettünk. Véleményem szerint 
ezzel a döntéssel halálra lettek 
ítélve a kis vidéki egyesületek.

Hozzátenném, hogy a jövő 
évi 2022-2023-as évi verseny-
kiírásban két további szigorú 
feltétel is belekerült: csak Kft 
működési formában lehet ne-
vezni a felnőtt bajnokságra, 
azaz át kellene alakulni Kft 
gazdasági társasággá az eddigi 
egyesületi formából, továbbá 
azt is előírta a szövetség, hogy 
már idegenbe utazva is kötele-
ző vinnünk egy meghatározott 

45 éves múltra tekint vissza a női kézilabdázás Csurgón. A Csurgói NKC évtizedeken átívelő fej-
lődésének során a csapat a 2020/2021 NBI/B Nyugat bajnokságot 5-ik helyezéssel zárta, történel-
mének eddigi legjobb eredményét elérve ezáltal. A klub évek óta egységes, célokat és lehetősé-
geket nyújtani tudó sportszervezetként, stabil jogi és anyagi helyzet mellett biztosít lehetőséget 
játékosainak, edzőinek, nagy hangsúlyt fektetve az utánpótlás-nevelésre is. Szászfalvi Bencével, a 
Csurgói Női Kézilabda Club ügyvezető elnökével a klub aktuális helyzetéről, céljairól és kihívásai-

ról beszélgettünk. 

„Teljes gőzzel utánpótlásnevelés!” - Interjú Szászfalvi Bencével 
a Csurgói Női Kézilabda Club ügyvezető elnökével 

Szászfalvi Bence, a Csurgói Női Kézilabda Club ügyvezető elnöke
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végzettségű csapatorvost. Ez a 
két előírás olyan szintű admi-
nisztrációs és anyagi terhet ró 
számos klubra, ami már vállal-
hatatlan. 

Hol tart most a Csurgói Női 
Kézilabda Club és milyen irá-
nyok, elképzelések vannak a 
jövőt illetően?
- A Csurgói Női Kézilabda Club 
utánpótláscsapatai folyama-
tosan fejlődnek, évről évre 
eredményesebb minden kor-
csoportunk. Ez köszönhető 
utánpótlásedzőinknek, akik 
szívvel-lélekkel és kitartóan 
végzik munkájukat, eredmé-
nyes TAO pályázataink pedig 
biztosítják a nyugodt szakmai 
munkához az anyagi hátteret. 
Klubunk már két kilenc fős kis-
busszal rendelkezik, melyek 
nagy mértékben megkönnyítik 
12 csapatunk utazásait. Fel-
nőtt csapatunk tavalyi évben 
elérte az 1977-es alapítása óta 
a legjobb eredményét: NBI/B 
osztályban az ötödik helyezést. 
Ez egy ötezer fős kisvárostól a 
megyei jogú városok, budapes-
ti csapatok, és állami kézilabda 
akadémiák között szép teljesít-
mény.

Szeretném itt megragad-
ni az alkalmat és bejelenteni, 
hogy klubunk elnöksége úgy 
döntött: a következő idényben 
a felnőtt csapatot nem ver-
senyeztetjük, a közeljövőben 
nem kívánunk felnőtt korosz-
tályban indulni. Akik közelről 
követték az elmúlt tíz évet, 
tudják milyen nehéz és rögös 
utat jártunk be néhány kollé-
gámmal, azért, hogy a csurgói 
női kézilabda újra felkerülhes-
sen a kézilabda országos tér-
képére. Számtalan hétvégét, 
hajnalokig tartó agyalást, be-
szélgetést, szervezést és óriási 
anyagi erőforrást emésztett fel 
e nemes cél. Örülök és büszke 
vagyok arra, hogy együtt ezt 
végig csináltuk és boldog va-
gyok, hogy ez sikerült. Klubunk 
elérte a maximális eredményt, 

melyet a játékospiaci helyzet, 
versenyeztetési és földrajzi 
körülmények lehetővé tettek 
egy Csurgó szintű kisvárosnak. 
Persze minden relatív, attól 
függ honnan nézzük. Ha azt 
nézzük, hogy negyedosztály 
közepéről indultunk és elértük, 
hogy öt helyezésre legyünk a 
sokak szerint a világ egyik leg-
erősebb női kézilabda bajnok-
ságától, akkor azt mondhatjuk 
talán, hogy ez komoly teljesít-
mény.

Sok híres ember megfogal-
mazta sokféleképpen már ko-
rábban, talán kicsit közhelyes, 
ám ettől még igaz:

„Nem a cél a fontos, hanem az 
út.
Amit a cél elérésével kapunk, 
közel sem olyan fontos, mint 
amivé válunk, amíg azt elérjük.”

Voltak rosszakarók, ellenséges-
kedők és kárörvendők is ezen 
az úton, de nekik is köszönjük, 
hiszen ők még inkább motivál-
tak bennünket céljaink eléré-
séhez. A világ legboldogabb 
országában Dániában 2018-
ban az év szava a „pyt” lett. 
Magyarra fordítva annyit jelent 
„engedd el”. A dán iskolákban 
tanítják a gyerekeknek az elen-
gedés művészetét, méghozzá 
egy „pyt” gomb segítségével. 
Dolgos, harcos és eseménydús 
tíz év volt, de mi most a felnőtt 
versenyeztetést elengedjük és 
kifejezetten az utánpótlás ne-
velésre helyezzük a hangsúlyt. 
Pyt!

Komoly és nehéz döntés, amit 
meghoztatok, mely talán so-
kakat meglep.
Mik azok az okok, melyek mi-
att erre a döntésre jutott a 
klub elnöksége?
- Az első ok a minőségi játé-
kosok hiánya. A tizenhárom-ti-
zenöt fős játékoskeretünkből 
mindössze egy játékos saját, 
csurgói nevelés, a többi játé-
kost divatos szóval kifejezve 

Csurgóra kellett „importál-
nunk”. Nekik sokszor két-há-
romszoros juttatást kellett 
adnunk, mint amit más klubok 
kínáltak, hogy eljöjjenek Csur-
góra játszani. Ha nem kínálunk 
ennyit, akkor nincs elég játéko-
sunk. Így sem voltunk annyian, 
ami a még minőségibb szak-
mai munkához szükséges lett 
volna. Menedzsereknek több 
milliós összegeket kellett kifi-
zetnünk szezononként, hogy 
évi öt-hat játékos hozzánk jöj-
jön és ne más klubhoz. Ha nem 
fizetjük ki ezeket az NBI/B-ben 
meglepő összegeket, akkor 
nem ide igazolnak és akkor 
nem vagyunk elegen.
Ezen túl a lakást és étkeztetést 
is biztosítanunk kellett, mely-
nek 12-14 főnél nagyon sokba 
került. NBI/B osztály szinten 
is nagyon komoly összegeket 
emésztett fel, hogy mi három-
szor annyi pénzből tudtunk 
„partyba” lenni egy olyan klub-
bal, amely egyetemi, fővárosi 
vagy országos akadémia csapa-
ta. Nekünk mindig háromszor 
annyi munkát és forrást kellett 
beletennünk, hogy igazolni 
tudjunk, hogy felfigyeljenek 
klubunkra.
De tiszta lelkiismerettel mond-
hatom: mi ezt a munkát elvé-
geztük.

A másik ok, hogy hiába a 
sok munka és forrás, ha nem 
kapjuk vissza eredményekben, 
sikerben, lelkesedésben és el-
kötelezettségben ezt. Sokkal 
kevesebbet kaptunk vissza a 
pályán, mint amit befektet-
tünk. Tudomásul vettük és le-
vontuk a konzekvenciát, hogy 
ez így nem működik és nem 
fenntartható.

Harmadik ok, hogy meg-
változott a világ körülöttünk. 
Régen a csurgói középiskolák-
ból nem mentek ilyen elsöprő 
számban a végzős kézilabda 
neveléseink egyetemre to-
vábbtanulni vagy dolgozni 
nagyvárosokba. Az történik, 
hogy klubunk felneveli 8-10 

éves kortól a játékost és amikor 
odaérne, hogy 17-18 évesen a 
felnőtt csapat stabil játékosá-
vá váljon, akkor ő elköltözik, 
továbbtanul, vagy elmegy dol-
gozni más városba. Klubunk 
pedig kereshet az országban 
a felnőtt csapatba játékoso-
kat sok áldozattal. A modern 
kornak ezzel a trendjével nem 
tudunk már mit kezdeni, túl-
nőtt rajtunk és meghaladja az 
erőnket.

Fontos hangsúlyoznom: 
nem a klubunk szűnik meg, 
csak az egy felnőtt és tíz után-
pótláscsapatunk közül a felnőtt 
csapat versenyeztetését hagy-
juk abba. Klubunk él és virul, 
működik tovább és azon dolgo-
zunk, hogy sikerüljön magyar 
válogatott és NBI-es kézilabdá-
zókat felnevelni Magyarország-
nak.

Össze tudnád foglalni, hogy 
2012. augusztusában amikor 
átvette a jelenlegi elnökség a 
klub vezetését, milyen klubot 
vettetek át és most milyen ál-
lapotban van a Csurgói NKC?
- 2012 augusztusában, tíz éve 
amikor átvettük a clubot, az 
tizenkét játékossal, egy csa-
pattal, egy edzővel és mai 
léptekkel nézve nagyon sze-
rény éves költségvetéssel mű-
ködött. Most, 2022-ben tíz év 
elteltével száz játékos - felnőtt 
és utánpótlás összesen-, egy 
felnőtt- és tíz utánpótláscsa-
pat, egy Mesteredző és nyolc 
utánpótlásedző, két kilenc fős 
kisbusz jellemzi a CSNKC-t és 
a költségvetésünk százhar-
mincszorosa (!) a tíz évvel ez-
előttinek. Így leírva is látható: 
komoly fejlődésen mentünk 
keresztül.

Számokkal összefoglalva 
ezt a teljesítményt tette le klu-
bunk vezetése tíz év alatt, ám 
röviden összefoglalnám felnőtt 
csapatunk elmúlt tíz évét is, 
honnan hova jutottunk. 2012-
ben negyedosztályú klub vol-
tunk egy felnőtt csapattal, mely 
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a megszűnés szélére került. Ezt 
követően új alapszabály volt 
szükséges és először jogilag 
kellett rendet tennünk. Ezután 
a költségvetésünk növeléséhez 
kellett támogatókat keresnem 
és azonnal beadtuk első TAO 
pályázatunkat is, mely sikeres 
és eredményes volt. Néhány 
új játékost is sikerült leigazol-
nunk és az új elnökség első 
évében megnyertük a negye-
dosztályú (megyei) bajnoksá-
got. Második elnökségi évünk-
ben negyedik, harmadikban 
hetedik helyet szereztük meg, 
rákövetkező évben pedig meg-
nyertük az NB/II.-es bajnok-
ságot. A Magyar Kupában be-
jutottunk a legjobb 16 csapat 
közé, ahol az NB/I-es Érd érke-
zett Csurgóra és búcsúztatott 
minket a legjobb nyolc közé 
jutásért. Ám ez a mérkőzés szá-
munkra emlékezetes meccs, a 
kézilabda ünnepe volt. Mond-
hatjuk, hogy gyorsan elértük 
a célunkat, az NBI/B osztályt, 
ám itt meg is kell ragadni, nem 
elég feljutni. Az osztályváltá-
sok között óriási különbség 
van játékosok minőségében, 
tempóban és anyagi erőforrá-
sokban is. Komoly erőpróbát 
és kihívást jelentett ez nekünk, 
de időt, erőt és anyagiakat nem 
kímélve mindent megtettünk, 
hogy megragadjunk a felsőbb 
osztályban.

Első NBI/B-s évünkben ti-
zennegyedikek, azt követő 
évben két helyet javítva a ti-
zenkettedik helyen végeztünk. 
Ezúttal ki is estünk és nem le-
hetett más célunk, mint újra 
visszajutni a magyar máso-
dosztályba, az NBI/B osztályba, 
ami sikerült és a 2019/2020-as 
bajnoki szezonban - mely az 
első COVID világjárvány sújtot-
ta nehéz bajnoki szezon volt-, 
az előkelő hatodik helyet sze-
reztük meg, hivatalosan a szak-
szövetség nem hirdetett ered-
ményt. Ezúton is köszönöm 
Mato Matijevic vezetőedzőnk 
munkáját, aki a horvát felnőtt 
válogatott korábbi másodedző-

jeként maradandót alkotott 
a Csurgói Női Kézilabda Club 
kispadján. Akkor nagy fájda-
lom volt, hogy megfosztottak 
minket klubunk történelmének 
legjobb eredményétől.

Szeretném itt megjegyez-
ni, hogy az elmúlt időszak két 
legprofibb kézilabdajátékosát 
ekkor sikerült leigazolnunk, - 
hozzáteszem nem kevés mun-
ka árán-, Scholtz Andrea (ka-
pus) és Sara Vukcevic (beálló) 
személyében. Andi és Sara is 
az NB/I-es Mosonmagyaróvár 
csapatából érkezett hozzánk, 
Sara Montenegró színeiben Eu-
rópa-bajnokságot nyert 2012-
ben! Teljesen más hangulat és 
profi munka kezdődött el az ő 
Csurgóra érkezésükkel felnőtt 
csapatunkban. Felnéztek rájuk 
felnőtt és utánpótlásjátékosa-
ink és példaképek voltak min-
denki előtt. Köszönöm Andi 
és Sara a bizalmat felém és 
klubunk irányába és azt a profi 
felfogást és hozzáállást, amivel 
példát mutattatok csapatunk-
nak pályán és pályán kívül egy-
aránt! Büszke vagyok, hogy két 
ilyen nagyszerű profi játékos a 
Csurgói Női Kézilabda Clubból 
vonult vissza a profi pályafutá-
sából és játékosként klubunk 

meze volt rajtuk utoljára.
Sokak meglepetésére 2020-

ban - hosszú egyeztetést, tár-
gyalást követően – sikerült az 
egyik legsikeresebb magyar 
kézilabda mesteredzőt, koráb-

bi férfiválogatott szövetségi 
kapitányt, Skaliczki Lászlót si-
került felnőtt csapatunk veze-
tőedzőjévé leigazolnunk, s vele 
két éves szerződést kötöttünk. 
Minden követ megmozgatott 
elnökségünk a játékosok terén, 
hiszen úgy gondolkodtunk: 
most vagy soha. Talán sikerül 
elérni egy NB/I-es álmot is. 
Tudtuk, hogy hatalmas feladat 
a kijelölt cél eléréséhez veze-
tő út, nagyon sok csatát kell 
megnyernünk pályán és pályán 
kívül egyaránt. A nagy cél érde-
kében összeállítottunk egy két-
éves koncepciót és beleálltunk 
a munkába. Nyolc menedzser-
rel tárgyaltunk határainkon be-
lül és kívül, legalább százhúsz 
minőségi játékost megkeres-
tünk, volt köztük több magyar 
utánpótlás és nemzetközileg 
elismert felnőt válogatott játé-
kos is. Minden erőfeszítésünk 
ellenére, nem sikerült annyi 
NB/I-es tapasztalattal bíró, 
rutinos játékost igazolnunk, 
akikkel az NBI/B osztály dobo-

gójára odaérhettünk volna. Ám 
mégis büszkék lehetünk arra, 
hogy a 2020/2021-es bajno-
ki szezonban Skaliczki László 
mesteredzőnk vezetésével az 
NBI/B osztály ötödik helye-

zését értük el, amely klubunk 
45 éves történelmének legna-
gyobb sikere. Köszönöm Tanár 
Úr felém és felénk megnyil-
vánuló bizalmát és az embert 
próbáló munkáját is, amelyet 
kitartóan és türelmesen a leg-
magasabb színvonalon végzett 
itt Csurgón!

Ezt követően a 2021/2022 
évi bajnoki szezonra ismét 
egy utolsó nagy igazolási „ro-
hamra” indultunk, ám a COVID 
világjárvány sújtotta körül-
mények között ez teljesen ir-
reálissá vált. Mindezt reálisan 
átgondolva és őszintén egy-
más szemébe nézve fel kellett 
ismernünk: ez egy olyan véget 
nem érő csata, amire bármeny-
nyi munkát és anyagi erőfor-
rást áldozunk, nem jöhetünk ki 
győztesen – persze ha maxima-
lista céljainkat szeretnénk elér-
ni. Meghoztuk a döntést: emelt 
fővel, büszkén vállalva a sike-
reket és kudarcokat egyaránt, 
a legjobb eredményt elérve, de 
egyenlőre elengedjük a felnőtt 



9

Csurgó és Környéke • 2022 MÁJUS INTERJÚ

csapat versenyeztetését. Visz-
szatérünk oda, ami a csurgói 
női kézilabda 1977-es alapítá-
sa óta igazán volt: az utánpót-
lásneveléshez. Bocsánat, hogy 
ennyire részletesen fejtettem 
ki a választ, de szükségesnek 
éreztem, hogy minden kedves 
olvasó betekintést nyerhessen 
az elmúlt tíz küzdelmes évünk-
be. 

Összességében elégedett 
vagy az elmúlt tíz év eredmé-
nyeivel?
- Ha a kérdés arra irányul, hogy 
a klub összeredményeivel az 
vagyok-e, akkor azt kell mond-
jam igen. Tizenegy csapatot 
versenyeztetünk az eredeti egy 
helyett. Kilenc edzőnk van a 
korábbi egy helyett. Száz játé-
kosunk van tizenkettő helyett. 
Van két kisbuszunk, melyek na-
gyon megkönnyítik csapataink 
logisztikáját. Színvonalas több 
napos kézilabda nyári táboro-
kat szervezünk utánpótláskorú 
játékosainknak, melyek nagyon 
népszerűek. Az pedig, hogy 
százharmincszorosára tudtuk 
növelni költségvetésünket, 
minden lehetőséget kiszéle-
sített. Tizedik éve sikeresen 
és eredményesen pályázunk a 
társasági-adó pályázatra, mely-

nek köszönhetően biztosítva 
van a csurgói női kézilabda 
utánpótlásnevelés anyagi hát-
tere. Több Csurgó környéki te-
lepülésen is végzik edzőink a 
munkát általános iskolákban, 
így sokkal több kézilabda iránt 
érdeklődő gyermekkel tudunk 
foglalkozni.

Ez is volt a célunk, hogy a 
csurgói járásra és a tágabb ré-
gióra ki tudjuk terjeszteni szak-
mai munkánkat és a kézilabda, 
valamint a sport szeretetét 
akadémia-szerűen tudjuk fel-
építeni. A kézilabdatehetsége-
ket is könnyebben felfedezzük 
és a dél-somogyi hátrányos ré-
gióban is olyan célt tudunk mu-
tatni gyermekeknek és szüleik-
nek, amiért érdemes dolgozni 
és ami sok gyermek számára 
„kitörési pont” lehet. Olyan 
tempóban nőtt sportegyesü-
letünk, hogy alig tudtuk mi 
is teljesíteni a növekedéshez 
szükséges anyagi, sporteszköz, 
valamint humánerőforrás igé-
nyeit.  De végül rengeteg mun-
kával, hittel és a jó Isten segít-
ségével mindig sikerült.

Ha a felnőtt csapat ered-
ményessége a kérdés, akkor 
egyáltalán nem vagyok elé-
gedett. Ami pozitívum az az, 
hogy az elmúlt tíz évből ötöt 

az NBI/B osztályban töltöt-
tünk, ami nagy dolog. Sokkal 
több időt, energiát és anyagi 
erőforrást tettünk bele, mint 
amit eredményekben és siker-
ben visszakaptunk. Sok játékos 
megfordult itt, akik nagyokat 
ígértek és a menedzsereik is, 
ám a pályán a teljesítmény már 
elmaradt. Többek között ebbe 
a folyamatos tendenciába is 
belefáradtunk, hogy általá-
ban mindig mi jártunk rosszul, 
nem kevés pénzt kifizetve és 
rengeteg munkát befektetve. 
Az ötödik helyezésnek nagyon 
örülök, amiért külön köszönet 
Magyarország egyik legjobb 
kézilabdaedzőjének, Skalicz-
ki László mesteredzőnek és a 
csapat tagjainak, valamint az 
egész stábnak. Sokáig felejthe-
tetlen lesz ez a siker! Jó példát 
adtak a mostani csurgói fiatal 
kézisek számára! Most ők ke-
rülnek a középpontba, innen 
csak és kizárólag rajtuk a sze-
münk! 

Kik azok, akik stabilan mellet-
ted/mellettetek voltak ebben 
az embert próbáló elmúlt tíz 
évi munkában?
- Nem túl hosszú a lista. Kö-
szönöm a Claessens Group 
mezőgazdasági cégcsoportnak 

és két tulajdonosának Chris-
tophe-nak és Péternek, amiért 
„utunk” során főtámogatóink 
voltak és mindig segítettek 
minket. Köszönöm minden-
kinek, akik bármilyen módon 
támogattak bennünket és mel-
lénk álltak sokszor akár a leg-
nehezebb pillanatokban. Kö-
szönöm öt munkatársamnak/
kollégámnak, akik jóban-rosz-
szban mindent megtettek a 
klubért és a céljainkért. Köszö-
nöm a családomnak, akik eltűr-
ték és elviselték e munkának 
az időigényes és stresszes ol-
dalát. 

Mit tanultál az elmúlt tíz év-
ből? Mire fogod fordítani a fel-
szabaduló idődet?
- Rengeteget tanultam, mint 
vezető, megismertem sokféle 
embertípust, tárgyalástechni-
kát, konfliktuskezelési mód-
szert és a kompromisszum 
készség különböző szintjeit. 
Életre szóló tíz éves tanfo-
lyamot “végeztem el”, amivel 
sok tapasztalatot gyűjtöttem. 
Klubunknál neveljük tovább 
Csurgón a jövő női kézilabda 
utánpótlásait. Természetesen 
nyitottan tekintek az új kihívá-
sok felé, eddig is megtaláltak a 
feladatok, ez szerintem ezután 
is így lesz. Ezen túlmenően a 
jövőben az üzleti élet kihívá-
sai mellett a magánéletemre is 
szeretnék több időt fordítani. 

A szülők, sportolni vágyók mi-
ként érhetnek el benneteket, 
hogy szerezhetnek a leggyor-
sabban információt a lehető-
ségekről?
- Ahogy eddig is, a honlapun-
kon, a www.csnkc.hu oldalon 
találhatók meg elérhetősé-
geink, illetve a Facebookon is 
kapcsolatba léphetnek velünk.

SZB
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"Jézus előttük haladt" 
 (Márk 10, 32) 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

  
PPrrooggrraamm  

 
99..0000--1100..1155    

Hálaadó ünnepi istentisztelet 

Igét hirdet:  
Nagytiszteletű  

Szászfalvi László  
református lelkipásztor 

 
Köszöntőt mond: 

Hella Ferenc  
a Somogyi Református 
Egyházmegye esperese  

és 
Füstös János  

Csurgó város polgármestere 

 

10.30-11.00   
Kiállításmegnyitók a Gimnázium 

épületében 
 

11.00-11.45  
Kulturális programok 

Csokonai és Csurgó - diákelőadás 
Szegény Zsuzsi a táborozáskor  -  

dramatizált vers a diákok  előadásában 
Prospektus bemutató 

Éneklő kórus 
Öregdiák előadás 
QR kód vetélkedő  

Z-generáció koncert 
fakultatív QR kód séta a parkban 

 
11.45  A 230. szám élő kirajzolása – 

drónfelvétel 
 

12.00- Ebéd a meghívottaknak 
 

 

MMeegghhíívvóó  
 

A Csokonai Vitéz Mihály 
Református Gimnázium, Általános 

Iskola és Kollégium tantestülete 
szeretettel meghívja Önt és kedves 

családját 

22002222..  jjúúnniiuuss  0044--éénn    
99  óórraakkoorr kezdődő,   

iskolánk fennállásának  
223300..  éévvffoorrdduullóójjaa    

alkalmából szervezett ünnepségére 
 

Mindenkit szeretettel várunk! 
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HELYTÖRTÉNET

Ma már senki sem keresi Csurgónagymartonban az iskolát. Mi-
kola Erzsébet volt az utolsó, aki az 1973-as bezárásáig tanított. 
Hamarosan az épületét is lebontották, a helyére azonban a hálás 
utókor, a községi önkormányzat 2002-ben szép emlékművet állí-
tott az utolsó kilenc tanító nevével és szolgálati évével.

Harminc éve, 1992-ben azt írtam a faluról, hogy a kedves, 
dombok között meghúzódó, hatszáz évesnél régebbi település 
alig több, mint kétszáz lakója tudna mivel büszkélkedni: egyet, 
a legfontosabbat emeljük ki: a művelt emberfővel. A ma élőket 
összegezve egy orvost, állatorvost, óvónőt, tanítónőt, tanárt, kan-
didátus egyetemi docenst, festőművészt, három mérnököt és jo-
gászt adott az országnak. Bármelyik fővárosi kerülettel verseny-
ben lehetne. Azt hiszem, valamennyien itt végezték legalább az 
alsó tagozatot. 

Csurgónagymarton a belső-somogyi reformátusság legnyuga-
tibb falva. Mindig is életerős faluközösség volt, amely önérzete-
sen őrizte hagyományait, gondosan ügyelt fiataljai taníttatására. 
Amikor a 1796-ben Csurgón református gimnázium épült, felje-
gyezték, hogy a 3 kilométerre fekvő községből a nagymartoniak 
4 szekérrel deszkát hoztak Vízvárról, 2-vel meszet hordtak, 7 gya-
logosnapszámmal szerszámkamrát építettek, 17-en a kúthoz fát 
faragtak.  A gimnázium levéltára Nagy Benjámin tanító feljegyzé-
sében megőrizte a tanulók nevét, a tanított ismereteket. Csaknem 
valamennyi ma is ismerős családnév.  177 évvel ezelőtt 26 diákja 
volt az iskolának, ma már  közel sincs ennyi iskolás korú. 

A’ NMartonyi Reformátusok Oskolájában tanuló fiu leány gyer-
mekek Neveik, ’s tudomány beli előmenetelek Nov 16-án 1845. a 
2dik fél Évben

Tanulók Nevei    Mulasztott napok     
1  Peterdi István       87         
2. Tóth György      138  
3. Győri István        24        
4. Kokas János      147
5. Csordás Ferentz  90
6. Nagy István        79
7. Vass Katalin     123  

8. Peterdi Erse  N 120
9.  F. Peterdi Erse  175
10 .Mód Éva            97
11. Bándi Jósef        56
12. Balog István      68
13. Nagy György    79
14  Farkas András 175
15. Tóth Jósef       180
16. Rétsei Jósef    186
17. Vass Sándor   177
18. Kováts Ferentz 75
19. Kováts István   94
20. Mihály György ujj
21. Peterdi Mihály ujj.
22. Tóth Erse         ujj
23. Tóth Kata N.   ujj.
24. Rétsei Erse      ujj.
25. Tóth Kata  K   ujj
26. Szétsényi Erse ujj       

Tanúltak ’s felelnek ezen tudományokból

  Az Maga a’ Kátéból Erkölts tudomány 2dik szakaszából az 
122dik kérdésig. – Száz ’Soltárokból Ugyan annyi Énekekből. _ A’ 
több tudományokból a’ 2dik Osztály beliekkel felel. [1-6. sorszá-
mig]

 Kátéból a’ Hit tudományból, némellyek a’ 5dik szakaszon kezd-
ve a’ 10ig Agendából végig. – Kis Históriából ki több, ki kevesebb 
szakaszból. – Reformátió Históriájából. – ’Soltárokból, Énekekből 
60-ig. – Ethikából ’s Udvariság Réguláiból. – Oskolai könyörgések-
ből ’s Tíz parancsolatokból. – Éneklésbe írásba gyakoroltattak táb-
lán, - Úgy a’ számíttásban is, - sok Mulasztásokhoz mérve. [7-10.]

  Olvasnak, könyörgéseket tudnak,- Mások pedig idejekhez, 
erejekhez, Mulatásokhoz képest, könyveikből mutatják meg mit 
tudnak. – A’ számok esméretében is gyakoroltattak. [11-21.]

 
Nagy Béniámin Taníttó által

                                                                                                                      HJ

Nagymarton iskolája

A május hónap nemzetközi és országos 
szinten is a múzeumokról szól – s igaz ez 
Csurgóra is, hiszen a Helytörténeti Gyűj-
temény 1995. május 23-án nyílt meg az 
„első oskola” épületében. Májusban em-
lékezünk meg a Csurgó hírnevét öregbítő 
képzőművészeinkről is: Hadik Magda és 
Soltra Elemér halálának évfordulójáról, 
valamint Raksányi Lajos születésnapjáról.

A Múzeumok Nemzetközi Tanácsa 
1977-ben nyilvánította múzeumi világ-
napnak május 18-át. Célja, hogy felhívja 
a figyelmet a muzeális intézményekre. 
Magyarországon a Magyar Nemzeti Mú-

zeum 26. éve rendezi meg ugyanebben a 
hónapban a Múzeumok Majálisát, amely az 
ICOM (International Council of Museums 
– Múzeumok Nemzetközi Tanácsa) idei fel-
hívása alapján a közösségépítést helyezi 
középpontba. 

„Múzeumot létrehozni és megtarta-
ni csak közös akarattal lehet!” - dr. Szőke 
Sándor, a dombóvári Helytörténeti Gyűj-
temény igazgatójának szavai módfelett 
igazak a csurgói Helytörténeti Gyűjtemény 
esetében is. Az 1960-as évek elején Papp 
Imre és felesége diákjaikkal és pedagó-
gusokkal, Csurgón és a környéken élők 

segítségével kezdte meg létrehozni a mai 
Helytörténeti Gyűjtemény alapjául szol-
gáló gyűjteményt. Az 1990-es évek elején 
a közösség összefogása nélkül pedig nem 
költözhetett volna a múzeum egy korsze-
rűbb, a teljes állományt befogadni képes 
épületbe. 

A Honismereti Szakkör által gyűjtött 
tárgyakat 1975. április 8-án vette át a So-
mogy Megyei Múzeumok Igazgatósága, 
létrejött a Helytörténeti Gyűjtemény Witt 
Lászlóné vezetésével. A kiállítások és a tár-
gyak a mai Önkormányzat épületében ke-
rültek elhelyezésre, amelyet több költözés 

A múzeum világnapjára…
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követett. 1993-ban a Somogyi Református 
Egyházközség átadta az „első oskola” épü-
letét múzeum céljára a városnak, a gyűjte-
mény kezelője Ihász János lett. Az átalakí-
tások után 1995. május 23-án nyílt meg 
új otthonában Csurgó Város Helytörténeti 
Gyűjteménye.

A múzeum újranyitása két képzőmű-
vészhez kötődik. Raksányi Lajos festőmű-
vész-tanár 1895. május 23-án született 

Szigetváron. A szigetvári polgári iskolában, 
majd a csurgói gimnáziumban tanult, végül 
Budapesten érettségizett. A Képzőművé-
szeti Főiskolára jelentkezett, de tanulmá-
nyait megakasztotta az I. világháború, így 
csak 1918-ban szerezte meg az oklevelet. 
Csurgón, Kaposváron, Csongrádon, Bu-
dapesten tanított. 1925-ben nevezték ki 
állandó rajztanárnak a Csurgói Csokonai 
Vitéz Mihály Főgimnáziumba. Három évvel 
később feleségül vette Fest Sárát, akitől 
két leánya – Magdolna és Olga – született. 
1957-ben vonult nyugdíjba, de utána is 
folyamatosan alkotott. 1986. október 29-
én hunyt el. Családja egy évvel később 
felajánlotta festményeit állandó kiállítás 
céljára. 

Születésének 100. évfordulójára meg-
alakult a Raksányi Lajos Emlékbizottság 
(tagjai: Raksányi Olga, Dr. Horváth József, 
Bihariné Asbóth Emőke, Dr. Kovács Ta-
másné, Pallag Katalin, Hirka Monika, Solt-
ra Elemér, Ihász János), amely a múzeum 
megnyitásának részeként megszervezte a 
Raksányi Lajos emlékkiállítást, tanítványa-
inak időszaki tárlatát, valamint emléktábla 
avatással, emlékkonferenciával emléke-
zett meg a művésztanárról. 

Tanítványa, Soltra Elemér képzőművész, 
tanár 100 évvel ezelőtt, 1922. december 
17-én született Jákóban. A csurgói gim-
náziumban tanult, osztályfőnöke Hadik 
Magda szobrászművész férje, Dr. Bódi Fe-
renc volt, míg rajztanára Raksányi Lajos. 
A Képzőművészeti Főiskolán rajztanárnak 

tanult tovább, de tanulmányait félbeszakí-
totta a II. világháború. A fronton hadifog-
ságba esett és csak 1946-ban tért vissza 
az iskolába. Az oklevél megszerzése után 
Kaposváron tanított, majd a Pécsi Tanár-
képző Főiskola tanára, később tanszék-
vezetője lett. 1982-ben A rajz tanítása c. 
tankönyvéért Akadémiai és Nívó Díjat ka-
pott. Festőként és éremművészként is hír-
nevet szerzett, munkái megtalálhatóak ál-
lami-és magángyűjteményekben. Számos 
festményt, plakettet, érmet, emlékművet 

tervezett és ajándékozott a városnak, il-
letve egykori iskolájának (pl.: Hild-érem 
emlékműve, Csurgó Város Díszpolgára 
emlékérem, Matolcsy Sándor emlékmű, 
Bicsérdi Kálvária fotómásolata a Szentlé-
lek templomban, Soltra Alajos festmény, 
Bertók László plakett). 1995-ben a múze-
umnak ajándékozta egyik plakettjét, amely 
az újonnan megnyílt Helytörténeti Gyűjte-
mény első műtárgya lett, majd 1997-ben 
átadta az éremgyűjteményét a múzeum-
nak. 1999-ben Csurgó Város Díszpolgárá-
vá választották. 2013. május 3-án hunyt 
el Pécsen. Emlékkiállítása ősszel nyílik a 
Helytörténeti Gyűjteményben.

PETLÁNOVICS ESZTER
Felhasznált irodalom:

Múzeumtörténet. CSVHGY Adattára.
Raksányi Lajos. CSVHGY Adattára.

Soltra Elemér. CSVHGY Adattára.

Dr. Pogány Gábor művészettörténész megnyitja Raksányi Lajos emlékkiállítását 
(CSVHGY Fotótára ILTSZ_5776)

Soltra Elemér felavatja Raksányi Lajos 
emléktábláját a művésztanár lakóházán 

(CSVHGY Fotótára ILTSZ_5781)

Szászfalvi László polgármester és Ihász 
János gyűjteménykezelő emléktáblát 

avatnak a megnyitón
(CSVHGY Fotótára ILTSZ_5785)
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FELHÍVÁS

Soltra Elemér emlékére… 
 

 
 

Soltra Elemér képzőművész születésének 100. évfordulóját ünnepeljük idén. 
 

A művész 1922. december 17-én született Jákóban. A csurgói Református Gimnáziumban 
érettségizett; rajztanára Raksányi Lajos festőművész volt. A Képzőművészeti Főiskolán 

szerzett oklevelet. Pécsre került a Tanárképző Főiskolára, ahonnan tanszékvezetőként vonult 
nyugdíjba. 2013. május 3-án hunyt el Pécsen. Számos alkotást tervezett, ajándékozott a 

városnak és egykori iskolájának, illetve 1997-ben felbecsülhetetlen értékű éremgyűjteményét 
átadta a múzeumnak. 1999-ben Csurgó Város Díszpolgárává választották. 

 
Csurgó Város Helytörténeti Gyűjteménye kiállítással emlékezik meg róla az ősz 

folyamán. Szeretnénk azok segítségét kérni, akik ismerték, szerették és tulajdonukban 
van olyan műve (festmény, grafika, érem, plakett), amelyet a kiállításra kölcsönadna. 

Szeretettel várjuk azok jelentkezését is, akik szívesen elmesélnék vagy leírnák nekünk a 
vele kapcsolatos emlékeiket, esetleg rendelkeznek róla készült fényképpel. A műveket 

digitálisan (az eredeti mű scannelt változata vagy jó minőségű fotó), illetve egyéni 
megbeszélés alapján személyesen lehet eljuttatni a Helytörténeti Gyűjtemény 

munkatársaihoz.  
 

Bővebb információ kérhető az alábbi elérhetőségen! 
 

Csurgó Város Helytörténeti Gyűjtemény:  
Cím: 8840 Csurgó, Csokonai u. 24. 

Tel.: 06-82/900-017 
E-mail: muzeum@csurgo.hu 
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Gyermekkora olyan volt, mint egy álom. 
Édesanyja gondoskodása az egész életét 
átölelte. Esténként jó éjt puszival, imád-
sággal búcsúztak el egymástól, anyja ke-
resztet rajzolt a homlokára. Azonban mikor 
serdülőkorba lépett elkezdték zavarni a 
folyamatos kérdések, jó tanácsok, regge-
lente a fotelra kikészített frissen mosott, 
vasalt ruha, a tökéletes rend és tisztaság, 
még az ölelések is. Ő akarta kitakarítani 
a szobáját, ő akarta elrendezni, elrakni a 
könyveket a polcon. Nem akarta felvenni, 
nem azt akarta felvenni, amit az anyja ki-
készített számára. Háborgott. Nem értette, 
miért akar az édesanyja mindent megcsi-
nálni helyette. Ő már tudja mi a jó neki! Ő 
már tudja, mit szeretne! Ő már tudja, ho-
gyan szeretné. Teher lett a gondoskodás. 
Egészen addig, amíg nem hallotta édes-
anyja történetét. 

A kislány szomorúan nézett a barátnő-
je után. Az előbb értek haza az iskolából, 
hosszasan búcsúztak egymástól, pedig 
nap, mint nap találkoztak. Nem is laktak 
messze egymástól, a barátnője két házzal 
lakott arrébb. Félt bemenni a házba. Félt 
attól, ami rá várt. A tornácon nagy meg-
könnyebbüléssel észlelte, nincs kulcs a 
zárban. Az anyja még nincs otthon, biztos 
csak este ér haza. A mezőn dolgozott, nap-
számba. Fellélegezhet. Tudta mi a dolga. 
Levetette az iskolai ruháját, átöltözött, 
majd lement a pincébe krumpliért, sárga-
répát, zöldséget, hagymát, fokhagymát hú-
zott ki a földből, megrakta a tüzet, nekiállt 
főzni. Hét közben mindig magának főzött 
- sokszor szombaton is - az anyja nem ért 
rá, későn jött haza a földekről. Szerette a 
krumplilevest. Szerette az apja is, de saj-
nos csak nagyon ritkán jött haza, más fal-
vakban, városokban dolgozott ácsként. 
Ha hazajött, akkor sem tölthetett vele sok 
időt, elhívták a barátok a kocsmába. Ha on-
nan hazaért, mindig veszekedtek a szülei, 
volt, hogy anyjával együtt futottak a szom-
szédba. Pedig, ha józan volt, jó volt oda-
bújni hozzá. Szerette az apja, érezte. Talán 

az anyja is, bár tudta, hogy késői gyermek-
ként őt már nem akarták. Harminchat éves 
volt az anyja, amikor ő született. A bátyját 
is ritkán már csak látta, elment a városba 
tanulni. 

Amint felrakta a levest, kiment az ál-
latokhoz. Megetette a tyúkokat, csalánt 
vágott a kiskacsáknak, összekeverte kuko-
ricakásával, ahogy az anyjától tanulta. A 
krumpli héját is, amit megfőzött, kiöntötte 
a malacok vályújába. Adott a kutyának is 
enni. Amint ezzel végzett, gyorsan húzott 
a kútról vizet, felrakta a sparheltre. Mosnia 
kell, ahhoz forralta a vizet. Mindig ő mosta 
a ruháit, ő is vasalta. Ahogy tudta. Amíg a 
víz melegedett, vágott egy karéj kenye-
ret és nekiállt enni. Közben a barátnőjére 
gondolt. Sokszor elhívták őt a barátnője 
szülei, szerették, ha a lányukkal játszott, 
hiszen neki nem volt testvére. Boldog volt, 
amikor náluk lehetett. Barátnője szüleinek 
nem kellett a mezőn dolgozni, tanult em-
berek voltak. A házban mindig tisztaság és 
rend volt. Titkon arra vágyott, hogy ő is így 
élhessen. Hogy ő is tiszta, jó illatú, frissen 
vasalt ruhába mehessen iskolába. Hogy 
öleléssel, puszival, meleg étellel várják, 
amikor haza ér. Ahogy a barátnőjét nap, 
mint nap. Megcsinálna ő mindent, amit kell 
úgy is, csak szeressék. 

Megette a levest, nekiállt kézzel a mo-
sásnak, majd kiteregetett. Az udvaron ját-
szott egy kicsit a kutyával, majd nekiállt a 
maradék leckének. Egyedül. Tudta, hogy 

az anyjára a tanulásban nem számíthat, 
rá már nem lesz ideje. Így is lett. Mikor az 
anyja megjött a mezőről, már sötétedett. 
Látta rajta, hogy elfáradt. Kiment, bezárta 
az állatokat, majd az esti mosakodáshoz 
hozott be vizet a kályhára. Nem kérde-
zett. Fásultan tette a dolgát. Amikor a víz 
megmelegedett, lavórba öntötték. Előbb a 
kislány, majd az anyja is megmosakodott. 
Együtt mentek aludni, egy szobában alud-
tak. Az anyja félt, amikor nem volt otthon 
az apja. Valószínűtlen távolság volt köztük. 
Ekkor fogadta meg a kislány. Ha egyszer 
gyermeke lesz, ő gondos édesanyja lesz. 
Minden reggel tiszta, vasalt ruhában en-
gedi iskolába, minden nap meleg étellel 
várja. Óvja, félti, mindent megad neki, amit 
csak kíván, hogy ne szenvedjen semmiben 
sem hiányt. Ne szenvedjen a szeretetlen-
ségtől. Miközben ezen gondolkodott, hal-
kan, hogy anyja meg ne hallja, elmorzsolta 
kicsorduló könnyeit. 

Sok idő eltelt, amikor a kislánynak a 
gyermeke is anya lett. Gondoskodása gyer-
meke egész életét átölelte. Esténként jó 
éjt puszival, imádsággal búcsúztak el egy-
mástól, keresztet rajzolt gyermeke hom-
lokára. Megértette édesanyja történetét. 
Már tudja, hogy az életben soha, senki nem 
fog olyan feltétel nélkül, annyira hosszan, 
erősen és tisztán szeretni, mint amennyire 
egy IGAZI édesanya szereti a gyermekét. 

BV

Anyák története
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